

压实责任确保高考、中考平安有序

2024年全市普通高校和高中招生考试考务工作视频会召开

本报讯(蒋文丽)为贯彻落实全国、全省、全市高考安全工作会议和省考务工作会议精神,近日,我市召开2024年高考中考考务工作视频会议,总结经验,分析形势,全面动员、部署我市2024年高考和中考工作。

会议要求要认清形势,以更高站位提升考试工作风险意识;聚焦重点,以更实举措推动各项考务工作落地;压实责任,以更严标准实现平安考试工作目标。

会议强调,要聚焦重点,精准施策,切实加强考务培训考核、试卷流程监管、作弊综合防

治、突发应急处突、考生宣传服务和部门协作联动,全力做好各项考务组织工作。

要明确主体,压实责任。各县区、各学校要在当地党委和政府领导下,切实加强组织领导,层层压实工作责任。强化压力传导,从市县、考点、到考务工作人员,所有岗位确保责任落实到人,各环节紧密连接、互为监督、不留死角、形成闭环,防止上热、中温、下冷。

要严格督查,确保落实。考前,各县区要加强对人员选聘培训、考点考场设置、安全保密、智能安检门、“无声入场”、

无线电作弊防范、应急演练等重点环节的检查力度。

要加强监督,严肃问责。各县区要继续向社会公布违规举报电话,安排专人值守,确保申诉渠道畅通。教育部门要会同纪检监察部门,加大对考试招生违规违纪的监督检查力度。

据了解,今年全市高考(含固始县)共报名107382人,比去年增加1806人,增长了1.7%。中考(含固始县)共报名209498人(其中九年级98483人,八年级111015人),比去年增加14161人(其中九年级增加14561人,八年级减少400人),增长了7.2%。

爱心照亮困难学子求学路

罗山县召开2024年度捐赠助学项目“圆梦行动”宣传及安排部署工作会

本报讯(陈慧)近日,罗山县召开2024年度捐赠助学项目“圆梦行动”宣传及安排部署工作会,县教育局党组书记、副局长陈卫东,信阳市先定教育基金会办公室主任李玉星出席会议并讲话。县教体局相关负责同志和各高中分管副校长参加会议。

陈卫东在讲话中首先对信阳市先定教育基金会的善行义举表示诚挚的感谢和高度赞扬。他要求,各学校要高度重视,全力配合,明确职责,确保工作顺利推进;要广泛宣传,通过展板、宣传栏、微信群等多种方式进行宣传,确保家庭困难学生及家长对“圆梦行动”计划的知晓率达到100%,了解资助条件和流程;要抓住节点,在高考后、录取前后等重要时间节点进行有效宣传,并按计划有序做好推荐申报

工作;要坚守原则,工作人员要做到有爱心、讲原则,让家庭真正困难学生享受到资助;要学会感恩,要对受资助的学生进行感恩教育,引导他们知恩图报、自信自强、积极进取,成长为社会和国家发展需要的栋梁之材。

李玉星代表信阳市先定教育基金会向罗山县慈善总会、罗山县教体局多年以来支持配合基金会的工作表示由衷的感谢,并提出要严格按实施方案选定受助学生,坚守活动初衷,用爱心照亮家庭困难学子的求学之路。

据悉,自2012年以来,信阳市先定教育基金会通过“圆梦行动”和“追梦行动”捐赠助学项目已累计资助罗山县优秀大一新生和高一新生2300多名,资助金额达4500余万元。

扣好人生第一粒扣子 争做新时代好少年

信阳市胜利路学校教育集团举行社会主义核心价值观主题教育升旗仪式

本报讯(陈芳)5月20日清晨,金色的阳光洒满校园,信阳市胜利路学校教育集团举行了“扣好人生第一粒扣子,争做新时代好少年”社会主义核心价值观主题教育升旗仪式。

伴随嘹亮的国歌,全体师生肃立敬礼。孩子们带着无限期待和自豪,眼中藏着星光,肩上扛着梦想,心中憧憬着未来,展现着少年风采。

桂婷婷老师还在国旗下为同学们作了以“坚持五育并举,促进身心健康”为主题的讲话。

她还带领全体师生一起做“我爱我”的小游戏,倡议大家学会爱自己,鼓励同学们做一个品德好、

智力高、身体强,能够欣赏美、鉴赏美,同时掌握一定劳动技能,全面发展的新时代好少年。

四(21)中队全体少先队员带来歌舞《花儿向阳》,优美的舞姿、动听的歌声,充分展现了新时代好少年的蓬勃朝气、积极向上的精神风貌。

扣好人生第一粒扣子,把稳品德之舵,践行传统文化,传承红色基因;扣好人生第一粒扣子,力挥理想之楫,锻炼强健体魄,永扛报国之担;让我们整好行装,踏上为建设富强祖国而努力学习的征程,做一个有道德、有文化、有理想、有担当的新时代好少年。



为引导广大青少年把爱党爱国热情转化为成才报国的实际行动,5月24日,息县第三十一届青少年爱国主义读书教育活动在息县第十一小学北校区报告厅举行。孩子们用抑扬顿挫的语言、真挚的情感,把一个个革命故事、身边榜样典范故事声情并茂地展现在大家面前,激情慷慨的演讲,赢得在座观众热烈的掌声。

习伟 摄

提升社会体育指导员管理服务水平

2024年潢川县教体系统“人人持证 技能河南”建设暨潢川县三级社会体育指导员培训班开班

本报讯(瓮启兵 王刘影)为进一步推进“人人持证 技能河南”建设,深化全民健身战略,提升社会体育指导员的业务能力和服务水平,24日,2024年潢川县教体系统“人人持证 技能河南”建设暨潢川县三级社会体育指导员培训班开班仪式在县职业中专多媒体报告厅举行。

开班仪式在庄严的国歌声中拉开序幕。潢川县教体局党组书记、副局长晏杨代表县教

育局发表了热情洋溢的讲话。他强调,社会体育指导员是全民健身事业的重要力量,是提升群众体育参与度和幸福感的关键角色。此次培训班的举办,是县教体系统深入推进“人人持证 技能河南”建设的重要举措,也是提升社会体育指导员综合素质、服务能力的有效途径。

晏杨指出,目前全县已拥有各级社会体育指导员2249人,他们遍布城乡和社区,为

广大人民群众提供了丰富多彩的公共体育服务。然而,随着社会经济的发展和人民生活水平的提高,人民群众对体育健身的需求也在日益增长,这对社会体育指导员提出了更高的要求。

该县教体局表示,将继续加大对社会体育指导员的培养和支持力度,不断创新体育公共服务模式,丰富体育公共服务内容,推动全民健身活动深入开展。